

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve  
Égész évre — K  
7félére — K  
Negyed évre 50.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Egyes szám ára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap  
A lap szellemi és anyagi rés-  
szét ériát összes költendő-  
nyek a szerkesztőség vagy  
kiadónak, címre küldendő  
Szerkesztőség: a biadálhatat  
V. ker., Kötéplomb-tér

Telefonszám: 141.

## A közgyűlés tárgysorozata

A város törvényhatósági bizottsága dec. 30-án tartja ezéven utolsó közgyűlését a következő tárgysorozattal:

Polgármesteri jelentés a közgyűlés november havi állapotáról. Az igazoló választmány és a szómunkérők szék újalakítása. A közigazgatási bizottságból kitépő öt tag és néhai Faragó Béla helyének betöltése. A központi választmány újalakítása.

Az irattári selejtező bizottságnak az 1907—1909 évekről kislejeztelt iratokról szóló jelentése. A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara haszonbérlete egész területének átadása iránti bejertesztelt kéleime.

A városi forrági adóhivatal személyzetének karácsonyi segélye. A tisztii főorvos részére földhasználat engedélyezése. A város 1927. évi költségvetésének bejertesztése. Telekterjedékek átadásjübni megállapítása.

A szakrajnyi iropratanöcsönfalán egy szakrajtanitói állás szervezése. Haszonbérleti, szabadság és nyugdíj iránti kérelmek.

## A munka jutalma.

A földmivvelésügyi miniszter és a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara elismerése három gazdasági munkásnak.

Lélekelmőlő szép ünneppsz keretében nyújtotta át i. hó 21-én, kedden déliótt i. Kiss János a Gazdasági Egyesület elnöke a földmivvelésügyi miniszter és a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara elismerő oklevélét és pénzjutalmát Kecskeméti három derék, becseletés, munkában megcsózótt munkásnak a Gazdasági Egyesület nagy termében megjelent nagyszámú közönség jelenlétében.

Dr. Kiss János elnök a kitüntetés nagy erkölcsi erejét, mint a keresztény gondolat munkát megbecsölő kifejezést méltatta s megemlékezett arról, hogy a munkások évenkénti megjutalmazása a mindennapi kenyérrét dolgozókat iránt megnyilvánuló felsőbb elismerés, melyből részt kér a velük együtt érő egész dolgozó társadalom. Nagyobb jutalmat az ország mai szomorú helyzetében nem adhat, de az ünneppsz és az szeretet, amellyel a kitüntetteket az adják, bensőségessé, nagy értékűvé teszi számukra az elismerést. Kívánja, hogy az ősz munkások példáján nevelkedjék fel a fiatal munkásgárda és erőt merítsen az ő törvényközlől.

A földmivvelésügyi miniszter új kitüntetésben részesítette Forró Sándort, aki Kecskeméti város szolgálatában van több mint 37 éves és Gabel Istvánt, aki már 28 éve szolgál Keresztény János földbírókönszán. A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara kitüntetésben részesítette Takács Istvánt, aki 32 éve van szolgálatban Hollósy Somodi László földbírókönszán.

Mindhárom gazdasági munkás hűségese, kiartó és becseletés munkásságával szolgált rá a jutalmazásra.

A hivatalos elfoglaltsága miatt Budapesten tartózkodó főispán és Kecskeméti város nevében dr. Dömötör Lajos gazdasági tanácsnok fejerte ki jó kívánságait és elismerését a kitüntetteknek.

## Kecskeméti november havi népmozgalmi adatai.

Születések:

Az 1926. évi november hóban élve születtek 111 fiú és 75 leánygyermek, összesen 186 lélek, vallásfelekezetre nézve: rk. 93 fiú és 58 leány, összesen 151, ref. 15 fiú és 17 leány, összesen 32, ág. ev. 1 fiú, összesen 1, izraelita 1 fiú, összesen 1, görög kath. leány 1, összesen 1. Halva születés 6 volt. Ezek között törvénytelen volt.

Halálozások:

Folyó évi november hóban elhalt 50 férfi és 54 nő, összesen 104 egyén, vallásfelekezetre nézve: rk. 70, ref. 27, evang. 3, izraelita 2, görögkeleti 11, unitárius 1. Korra nézve: 1 éven aluli 35, 1—10 ig 6, 10—20 ig 4, 20—30 ig 11, 30—40 ig 3, 40—50 ig 5, 50—60 ig 11, 70—80 ig 25, 80—100 ig 7. Ezek között törvénytelen volt 5.

Erőszakos haláleset 5 fordult elő és pedig 3 önkéntes, fulladás, 1 tűzhalál, 1 maróüregméregzés következtében.

November havi természetes szaporodás 82 volt.

Ragályos betegségek bejelentettek: Vörheny 11, bárányhimő 2, vérhas 2, orban 1, diphtheria 8 halálozás nélkül, Typhus 11, egy halálozással.

Fertőtlenítés bevételeken 30, költérelőten 11, összesen 41 házán végeztek. Köznyira rendelés 1046 esetben fordult elő a tisztii orvosii hivatalban. A tisztii orvosok által végzett ószii iskolai vizsgálatok alkalmával beadott jelentésekből örömmel konstatalható a tanulókrachamos szembetegségének fogyása.

A kórház, szegényház, tüdőbetegköndöz és csecsemővédő intézet működése.

A városi kórházban október hórlól visszamaradt 67 férfi és 92 nő összesen 159 beteg. November hóban felvételt 131 férfi és 132 nő, összesen 263 beteg s így az összes ápoltak száma 422 volt. Ezek közül gyógyult: 63 férfi és 68 nő, összesen 131, jeult 35 férfi és 42 nő, összesen 77, gyógyultatlan tövöltött: 1 férfi és 1 nő összesen 2, meghalt 10 férfi és 7 nő összesen 17, ápolás alatt maradt: 89 férfi és 106 nő, összesen 422 beteg. Ez emebajjal ápoltak száma 10 volt ezek között.

A városi szegényházban november hóban 69 férfi és 50 nő, összesen 119 bentlakó volt, ezek közül kórházi élemezést kapott 4 egyén. Magaviseletük kifogástalan, az élemezésük ellené panasz nem merült fel.

A tüdőbetegköndözés intézében kezelték 1019 Erak közül ingyen gyógyszerrrel ellátított 615 beteg. Röntgenfényvel állagította ott 155 beteg, más villamos terápiáknak 249 beteg részesült. Ezen kívül lakásvizsgálat és látogatás 195 betegnél történt.

Az anya és csecsemővédő intézében jelenkezés 450 volt. Ezek között egészségsége bemutatás 53 volt. Terhes nő jelentkezett 48. A védőnők 926 látogatást végeztek. A tejnyomárló 13 csecsemő kapott 1389 adagot. Az intézet védelenci közül meghalt 6 gyermek.

## Ország—Világ.

Magyarország a szanálás kezdete óta 660 millió aranykorona külföldi kölcsönt vett fel, amelynek évi kamata 58 millió aranykorona. — A legitimista magnások Andrassy Gyula grófol firdendházi legg akaráj választani. — A fővárosi nagybanok a jövő év első felében fölemelk alapítókeket. — Windischgrätz hercegeidőglőenese kéthónapi időtartamra szabadsábra helyezték. — Pengőben állapították meg a tisztivelők lakáspénzét. — A kormány 1927. végéig meghosszabbította a beköltőzési tilalmat. — Pengőértékre számított át az adókat, lételeket és kötvényeket. — Anglia, Belgium és Hollandia ismét vásárolják a magyar lisztet. — Törökország vámentességét adott a magyar lóra és vetőmagvakra. — A törvényhatóságok karácsony után választják meg a felsőházi tagokat. — A budapesti gabonahatárlőpácon két hónap alatt 42.000 magyar búrt költötek. — Az 1927—28. költségvetési évben a Népszövetség a pénzügyminiszter rendelkezésére bocsátja a szanálási kölcsön fennmaradt részét. — 370 milliárdos rekordforgalom volt az értéktőzse neglapi kasszanapján.

Félmillió dollárt esikasztottak az Amerikában felolagott német vagyonból. — Egy német bank pénztártermezhe negyvenhat méter hosszú alagútát ásták a betörők. — Nemzetközösajókiállást rendeznek 1928-ban Kölnben.

## Diszoklevelekről.

A miniszterelőnök Kecskeméti diszoklgárlat választotta; át is adták neki a diszoklgári oklevélet. Az oklevél bizonyára szép volt, de mégis van egy igen nagy szépséghibája, az hogy nem kecskeméti művész csinálta. A Horthy album kecskeméti munka és nagyon szépen sikerült, pedig azt kizárólag csak a rajztanárok készítették.

Egyik kirakathat most van kitéve egy diszoklevél, melyet egyik helybeli egyesület az elnökének. Ha az oklevélet az egyesület valamelyik tagja az elnök iránti szeretetéről sugallja, ingyen készílette, akkor ez a kedves figyelem és jó szándék csak dicseletért érdemel. Más azonban a helyzet, ha az oklevélet díjazásért készílette valaki. Ez esetben igazán keressve sem tudunk rajta dicselehetőt találni, csupán az illető bátorsága iránt kell csudálhatat adoznunk, hogy a legcsekélyebb hozzáférés nélkül mer ilyen nehéz feladatra vállalkozni. Egy diszoklevél egyike a legnehezebb iparművészeti feladatnak, izlését, ötletességét, kiváló rajztudását és sokoldalúságát igényel. (Bizonyára ezért bízzák meg a város direkt spciállistát a kivittelle annak idején.)

A most szoban forgó oklevél tökéletesen kontármunka; alatta marad annak a színvonalnak is, amit egy valamirevaló középiskolai diákkal, vagy egy ügyesebb iparisolai tanonccal el lehet éni, kellő vezetés mellett. Nem tudjuk, ki csinálta, nem is keressük, de ez nem is fontos, mert így

BORSÓDI  
TESTVÉREK

GEPAJAVÍTÓ MŰHELYE

I. KERÜLET,  
BURGA-UTCA 4.

Elvállalunk mindennemő speciális gépek javítását, autó, motor, gőzgép, továbbá gazdasági és borsóati gépek és minden e szakmába vágó dolgot szakértően készítsük és ceterglást legpontosabban végzünk.

legalább teljes objektivitással és őszinteséggel mondhatunk róla véleményül.

Iparművészetben még jó figurálási és alaposan meggondolja, merjen-e figurális diszkrét alkalmazni? Az oklevélben ilyen is van, no, de milyen! A lehetetlen meggyors díszben az látszik, hogy az illetőnek a magyaros stílus legelőbbi sajátjairól sincs fogalma. Az írás és színezés gyatra. A naturalisztikus koszosító szörnyen naiv, de nem tudatosan, hanem tudatlanul naiv, ami nagy különbség. Kompozícióit, összhangrót, dekoratív határolt és izlésőt is esztiben nem is beszélhetünk. Az egész egy zagyva, meg nem komponált, slendriantú odzobtot, értelem és tudás nélküli valami.

Kecskeméten Műpártoló Egyesület alakult, melynek nemcsak célja egyrészt a giccses elleni küzdés, másrészt a kecskeméti művésztelep és a kecskeméti művészek támogatása és működésének elősoraiban a kecskeméti közönség vélt hasznát.

A diszoklevélről azért írunk, hogy az egyesületek és magánosok figyelmét felhívjuk a Műpártoló Egyesülethez. Ha valakinek akár diszoklevél, akár más művészeti, vagy iparművészeti munkára van szüksége, forduljon a Műpártoló Egyesülethez. Egy pályázat a kecskeméti művészek, iparművészek és rajztanárok között, amit hozzárózt szűri bírái meg, — teljes garancia arra, hogy művészeti és kiváló munkát kapnak. Kisebb igényű, de jó munkákat pedig a középiskolai tanulmányok között kiírt pályázatokon is kaphatnak. — Minden iskolában van egy csomó jól rajzoló diák, akiket ilyen pályázatokon meg az iskolák közötti verseny is felütné, no meg az a kis pénz-mag is jól esnék, amit beszéléses, szorgalmas munkájukkal keresnek. — J —

## A mütárlaton

beszélgettem egy előkelő orvossal, ki nem csak mint orvos kiváló, de mint műbarát is általában ismeretes. Ebeszélte, milyen kellemetlen esete volt a napokban egy képaról ügyünkkel. Jellemző az eset és szives utána-úl mindenki okulására írom.

Benyit a rendelőbe az újas egy hölgyek. Kezükben, hónuk alatt sok-sok légy takercesben és blinrdmákon.

— Szébbnél szébb képeink vannak, ki való műalkotások és potom olcsók, meg méltóztatik engedni, hogy bemutassam őket?

— Köszönöm, ne fáradjanak.  
— Kérjék alássan, nem fáradság...  
— Semmi szín alatt nem veszek.  
— Pardon...

— Semmi pardon nem veszek: prómó, mert a helybeli művészeknek épen most van kiállításuk, pró secundó: áron alól soha nem veszek semmit, mert tisztességes portéknak mindig megvan a tisztességes ára.

— Pardon, orvos úr...  
— Nincs pardon, pénzerő képet potom pénzben nem lehet venni.

— Kérem, én részletre is adok képeket.  
— Köszönöm, az a helybeli művészeknél is elérheti, aki skarlaja.

A képarások csodálótlan lávotak.  
Sok ilyen kelles műbarátot adjon az Ég a művészeknek és a Műpártoló Egyesületnek.

Sz. F.

## Tudja már?

hogy a 'KECSKEMÉTI LAPOK' minden előfizetőjének és napi vevőjének

INGYEN IS HIRDET

a Kiadóhivatal (Kéttemplom-köz.)

Egyezkedj évi előfizetésre 9 (tíz) szavai hirdetés kölönk.

Egy havi előfizetésre . . . . . hirdetés kölönk.

15 db hirdetés-atárványt 1 . . . . . hirdetés kölönk.

Kivételre 3 apróhirdetés helyett 1 három cm magas hirdetés kölönk.

Az előfizetés lejártjág igeaybe nem vett hirdetés jog elvesz.

## HIREK.

### Naptár.

1926 december 23. Csüförtök. Katolikus és újgörög: Viktória. — Protestáns: Viktória. — Izr.: Sám. Tevel 18. Sobebim bójt. — Nap két 7 óra 40 perc, nyugazik 10 óra 12 perc. — Hold két 20 óra 27 perc, nyugazik 10 óra 51 perc.

**A Meteorológiai Intézet jelentése:** Válzó idő, meglehetően szellek, fagyot körülü hőmérséklet.

A gyógyzertárak közli december hóuapban Corba János (Gáspár Andrá-utca), Dömötör István (Kököcsi-ör) és Pauli Petri (Jókai-utca) gyógyzertára tart éjszakai ügyeletet szorgiátol.

## Kunszentmiklós

neve még mindig az érdeklődés homlokterében áll. Az a körülmény, hogy ez a kerüllet Héjas Ivánt küldi az országgyűlésbe, igazánmassa icite a vala-zs-oka utolsó napjait. Az egyik lap Héjas Ivánt támadja, a másik a kormányt, amiel-beengedie, a harmadik a hatóságokat, amelyek terrorizálják a fájvédő érceimű szavazókat.

Kinek van igze ebben a harcban, melyet a kunszentmiklósi választás felidézeti — kérdezheti az olvasó s ha mi feleletet kérünk, nem vindikáljuk magunknak a döntő bíró szerepét, de nyugodi lelkiismeretilek és tárgyilagossággal beszélhetünk, mert Héjas Iván szerepét az ellenforradalmi lázas napjaiban is a szenvedélyektől ment hazafiság, magasabb nemzeti érdekek szempontjából ítéltük meg.

Hét év óta megeseidült a szenvedélyek vihára, a közéletiemen hagdabát része meglátja az ellenforradalmi korszak lezárását s az akkori eseményekre fájót tud borítani.

A kunszentmiklósi kerülletben az utolsó napokban a kormány mindent elkövelet a hivatalos jelölt érdekében, a választási küzdelemben egyedül álló aktuálisit és az egységespárti kortesek lelkiismeretilek terhel. Héjas Iván tehát a választók bizalmából lett képviselő s ha Héjas Iván a mandátumát küzdelemben bocsáskozott, bizonyára tudja, hogy eszméit, a szélsőséges nacionalizmusért és fájvédőlemért a jövőben új területen küzdhet, mert fagyvergeti azon a heyen mér össze ellenfeleivel, ahol nyilván még nylik arra, hogy a magasabb eszmék, évek és ervek viaskodjanak.

Héjas Iván a muliban bátorsággal állt helyt nemcsak magára, hanem másokért is s ezért sok olyan dolok ödumát is el kellett viselnie, ami fekete kezek lelkiismeretlen bulogtatására és önző érdekből mások követele.

A helyzet most megváltozott, mert a lasztói o-yan egyéni feladattól biztak meg, amelynek szénelyes teljesítésében a fana tizmus újra belátásba kapcsodóva, lendítő erőt adhat az országépi munkának.

### — Révész István prélatús jubileuma.

Révész István pápai prélatús, kecskeméti lelkipásztorokadónak 20 éves jubileuma alkalmából a róm. kath. egyháztanács dec. 20. án, karácsony másnapján jubilárius ünnepséget rendez. Az egyháztanács ezúton kérli minozokat a hatóságokat és egyesületeket, amelyek az ünnepségen küldöttségilek akarnak résztvenni, hogy ebbel szándékukat dec. 24. ig sziveskedjenek a főgondnoki hivatalban bejelenteni. Az ünnepség részlete másorát közölni fogjuk.

— Karácsonyi segélyosztás a tőd betegodzóban. A városi tődöbetegodzó intéz-ében folyó hó 23. án, csüförtökön d. e. 11 órakor lesz a karácsonyi segélyosztás.

— A Műpártoló Egyesület kiállítást, tekintettel a nagy érdeklődésre, a rendezésű karácsony másodnapjág meghosszabbította és ünnep első napján déli után sáthangverseny fogja a közönséget szórakoztatni.

## A közelgő ünnepekre való tekintettel azonnal adja fel hirdetését a Kecskeméti Lapokba.

Biztos eredményességéről fog meggyőződni.

— A szegényházi ápoltak megvenedélese. A szegényházi ápoltak a Pót. Leánykör december 25. én, szombaton délután 2 órakor megvendüli. A Leánykör azzal a kéressel fordul a helyi társadalmi hoz, hogy akinek nékülözhető férfi, nő ruhája, cipője van, ajándékozza erre a nemes célra, segítse a hiányos ruhájú öregeket egy-egy ruhadarabbal. A Leánykör kéli a nemesszüli adományozókat, hogy a ruha- és élelmiszeraadományokat sziveskedjenek pénteken délután és szombaton délelőtt 10—12 óráig a ref. lelkesít hivatalba küldeni.

— Tudnivalók a központi választásúmu ujjantaklításához. A központi választásúmu mandátuma a törvény értelemben az év utolsó közgyűlésén, december 30. án ujjantaklítja. A választásra vonatkozólag a követező tudnivalókat közli a polgármester: Az ajánlások december 27. én délelőtt 9 és 12 óra között kell bejutni a polgármesteri hivatalban az átvételre jogosult bizottságnak. Az ajánlási levelet december 23. án, 24. én és 26. án délelőtt 9—11 óra között a polgármesteri hivatalban lehet átvenni, átvétel előtt azonban az ajánlót 18 tag névsorát, az ajánlót tagok életkorát, foglalkozásával és pontos lakcímeivel együtt írtával be kell jegezni s a polgármesterrel vagy helyetteseivel hitelesíteni. A szavazó lapon az egyes lajstromok, megkülönböztetés cíjából az első helyen állart njánók nevéi viselik.

— A kettős mandátumok sorsa szóba kerül legnap Sztranyavszky Sándor belügyü államtitkár előnözetievel megtörtölt tanácskozás, mely minden főtámp megválaszt nyert. Fy Izsák főtámp az értekezlet után az egyik főtámp lap munkatársának kijelentette: — Referátumok Sztranyavszky államtitkár úrnak a megváradó kerületekre való jelöléséről, az államtitkár úr azonban kövöte velünk, hogy végleg megalapodás erre vonatkozóan csak a miniszterelőnök úr hozzájárulása után törtienhetik, mert B. Isten minisz eremök úr magának tartotta fenn az újabb képviselőjelölések kérdésében a döntést. Kijelentette a főtámp azt is, hogy Pékár Gyula előrelathatólag a kecskeméti mandátumot fogja megtartani. Ertesülünk szerint ezt a kérdést illetések rövidesen el fogják intézni és pedig K-ckeméti törvényhatóságának azon közgyűlése előtt, mely január 10-ig a város főrendiházi képviselőjét megválasztja.

— Vívóverseny. Ma délután fél 5 órai kezdettel junior vívóverseny lesz az Ujkoléium tornaiereben. A versenyen Kecskeméti legjobb vívó vesznek részt s így a verseny igen hívónak ígerkezik úgy a törmit a kardgyermekben. Valószínűleg Kecskeméti sportterező közönséje érdekelődni fog ezen verseny iránt. Belepdődi letészés szerinti.

— Leszállt a hőmérséklet. Úgy látszik, a tegnapi hó és hideg maradandóbb lesz, mint mulatkozott. A hőmérséklet a föld mivessiköltől nyert érteülésűk szerinti —5 fokra szállott le. Ez volt a hőüljedés minimuma az utolsó 24 órában.

— Adományok a Kada Otthonnak. Farkas Erzsébet divatúró 10 melegsapkát, özv. Szeleini pedig 10 kg lisztet adományozott a Kada Gyermekotthonnak. Az adományokért ezúton is hállás köszönetet fejezi ki a Kada Otthon elnöke.



## Nagy karácsonyi vásár Egri P. Fülöp cégnél!



A karácsonyához szükséges díszek, üveggömök, csillagok, angyalok, mindennemű cukorok és csoko-ládéruk a legnagyobb választékban kaphatók. 1 kg prima szaloncukorra 28.00 korona.

— **Köszönet a MANSZ karácsonyi szeretetadományáért.** A kecskeméti MANSZ ez évben is küldött a Horthy-kollégium ifjúságának karácsonyi ajándékot, melyért az sábi köszönőlevél érkezett az elnökséghez: A MANSZ tekintetes Elnökségének Kecskemét Ma, 18 én osztottuk szét a Horthy Miklós kollégium ifjúságának a karácsonyi szeretetadományt. Mikor már a csomagokat felbontottuk és aggódva láttuk, hogy 20—25 embernek nem jut a földi jókba, akkor jelentik, hogy Kecskemétri csomag-érzékelt! Örömmel kimondhatatlan volt! Éreztek, hogy a nagy szeretettel küldött kecskeméti csomag, a szó teljes értelmében áldást jelenteli. Ezt az áldásfacska jószágot, szeretettel köszönöm, ezért kérem a Mindenható áldását a MANSZ melyen tisztelt elnöke és a többi kecskeméti nagyszonyra! Adjon a mindenható mindnyomunknak annyi örömet, boldogságot, miot annymint már ék fakasztottak a küzdő, nyomorgó magyar ifjúság szívében, lelkében! Házafis ödvözlélt, melybenzés hálaívt Budapest, 1926. december 18. *Pálmát Lenke.*

— **Felhívás a mézkereskedőkhöz és méztermelőkhöz.** Szakács Ödön r. i. gimnáziumi tanár, a vegyvizsgáló állomás vezetője az alábbi felhívást teszi közzé: A forgalomban lévő mézszelvények vegyi vizsgálata alkalmával kiűnt, hogy több mézkészlet az egészségre ártalmas anyag (norgany) van szennyezve, ami csak úgy kerülhetett bele, hogy a termelő vagy a kereskedő zinkből való, vagy zinkkel bevont vasplédenyűkbe pergette, tartotta vagy áttöntötte vagy zinklőcsőrelen eresztette át a mézet. Az ilyen méz veszélyeztet a fogyasztó közönség egészségét, de igen rontja Magyarország tekintélyét a külföldi forgalomban is. Ebből kifolyólag a földművelésügyi miniszter elrendelte a forgalomban lévő mézszelvények ellenőrzését és az ártalmas anyagokat tartalmazó készleteknek a forgalomból való kivonását, a meg nem felelő edények elköszárítását és az illető forgalomba hozó, illetőleg termelő feljelentését. Mivel a legtöbb termelő és kereskedő talán csak jószeméremű használja a méz kezelésére, eltarítására és szállítására a zinkedényeket, itt most csak nyomtökésen figyelmeztetek mindenkit, akik ilyen, hogy a forgalomban szánt mézét csak jól önoztól vagy zomancorított edényekkel, vagy üvegedényekkel hozza érintkezésbe és azt tökéletes tisztán kezelje, mivel a jövőben a mézszelvények ellenőrzését a miniszteri rendelet szellemében szigorúan végre fogom hajlani.

— **Rosszul lépett le a kocsiőr és életveszélyes sérülést szenvedett.** Sülyos, könnyen végzetlenül váhato szerencsétlenség történt legnap délután a Csongrádi-utcan. Kovács Mária 36 esztendő, Csongrádi-utca 15. szám alatti lakos oly szerencsétlenül ugrott le egy sereben ha ladó kocsiőr, hogy a fejére esett és eszméletlen állapotban szállították be a kórházba. Az orvosok megállapították, hogy koponyaszéli törést szenvedett s állapota életveszélyes. A rendőrség még mindez ideig nem tudta kihallgatni s így nem lehet pontosan megállapítani, hogy a szerencsétlenségért terhel-e valakit felelősség. A nyomazó folyik.

\* **Modern hirdetői iroda.** Ugy a bel földön, mint a külföldön eönyösen ismerik *Leopold Gyula hirdető vállalatát* Budapestben, Erzsébet körú 39. Telefon: j. 121—55. A legnagyobb hirdető cégek e megbízható iroda újjan eszközözték az összes hirdetőseiket, mert kiváló szakértelemmel, odaadó lelkismerettel és felelőmihatalan pon-tossággal teljesíti az összes megbízásokat.

Lapunkat naponta négy alkalommal olvasson! Állásait! Vágyja ki ezen utalványt és gyújtsa össze. Zenélő ár. utalványt. bármilyen ingyen közzétek egy apróhirdetést.

#### Apróhirdetés-utalvány.

15 darab utalvány ellenében a Kecskeméti Lapok kiadóirogájában (Kecskeméti Lapok) minden hirdetés egy kifizető 15 naponál álló szövegeért, szorítottan.  
Érvényes: 1927 febr. 23-ig.

## Társadalmi események.

Dec. 31. A Polgári Dalokör szilveszter este az Ipari Otthonban este 9 órákor. — A MIVE szilveszter este az Ur Kázinóban este fél 9 órákor.

Jan. 5. A városi zeneközi 3-ik hangversenye: Dr. Székelyfi Ferenc és Marsalkó Rózi árta- és dalaitej.

Jan. 15. Józsefnála.

— **Ingatlanforgalom.** Sufiú Sándor és társa mariahgyi 547 négyzetööl földjét megvette Fazekas Lajos és neje Major Judit 5000,000 koronáért. — Nagy József és neje Kis Mária II, Szalag utca 26. sz. házát megvette Kovács Sándor és neje Szél Anna 40,000,000 koronáért. — Lendvai Ferenc és neje Polyak Juliánna szarkási 3 hold 1029 négyzetööl földjét, szőlőjét megvette Pelt József 60,000,000 koronáért. — Tancos Gergely mariahgyi 324 négyzetööl szőlőjét megvette S Toth Isvánné Tancos Iona 8 millió 200 ezer koronáért. — Kovács Józsefné Lajos Magdolna nyiri 3 hold 321 négyzetööl földjét szőlőjét megvette Egyed János és neje Sebők Iona 80,000,000 koronáért. — Tóth József balószög 2 hold 1395 négyzetööl földjének fele részét megvette Bakó József és neje Csák Juliánna 9,000,000 koronáért. — Bakos Gáborné Hári Margit szoharizentööl 12 hold földjének egytizenhovács részét eladta Hári Ferencnek 4,750,000 koronáért. — Paksi János törökai 2 h. földjét megvette Kerekes Jenos és neje Csász Mária 34,000,000 koronáért. — Ugyannak ugyanott 2 h. földjét megvette Csász József 34,000,000 koronáért. — Ugyannak ugyanott 2 h. 379 négyzetööl földjét megvette Paksi László 38,000,000 koronáért. — Farkas Gábor és neje Molnár Judit II, Szaug u. 6. sz. házát megvette Bartus Iona és neje Galamb Anna 55,000,000 koronáért.

\* **Nátha ellen** minden praktikában kap Pentilin kurát. Ár: 10,000 korona.

\* **Nem kerül pénzbe** meggyőződni a Bodoni borpuhón és felettől csodás jó hatással, csak kérdezze meg gazdaimérőseit vagy próbálja meg a Bodoini, ami a legregibb löszszegmet is puhává és feketévé teszi. Kapható minden jobb üzletben.

\* **A nappali villanyáramszolgáltatás** beállítása most már semmi sem gátolja abban, hogy lakasát kényelmesen, higiénikusan és tökéletesen takarítsa. Ez kizárólag az elismert világhírű „Elektró-Lux villamos porszűrőkészülékkel” eszközölhető, mely kiváló szerkezetenél és kényelmes alkalmazásánál fogva minden eddigi hasonló célú készüléket felülmúl. Drága szőnyegét megkíméli a rongálástól. Könnyű súly, csekély áramfogyasztás. A gyar minden eladott készletét díjmentesen karban tartja, időnként megvizsgálja. Elnyöng fizetési feltételek. Díjtalan bemutatást eszközöl és megrendeléseket felvesz a helybeli képviselő, Fazekas Ferenc villanytechnikus, Bocskay utca 11.

## TOZSDE.

### A tőzsdetancs hivatalos árjegyzése:

76-os tiszai buza 395,0—400,0, felőstiszai 392,5—397,5, pestvidéki, lejermégyei és dunántúli 385—387,5, 77-es tiszai 400—405,0, felőstiszai 397,5—402,5, pestvidéki, lejermégyei és egyéb dunántúli 390—395,0, 78-as tiszai 407,5—412,5, felőstiszai 405—410, pestvidéki, lejermégyei és egyéb dunántúli 397,5—402,5, pestvidéki törz 307,5—310,0, árpa 245,0—255,0, árpa másod. 235,0—245, zud 225,0—227,5, tengeri 205,0—210,0, korpa 165—170,0 ezer korona Budapestre.

A Magyar Nemzeti Bank váltóajánlata: — Angol font 345,800—347,800, Belga frank 9912—9952, Cseh korona 2169—2119,0, Dan korona 18,980—19,060, Dinár 1253—1263,0, Dollár 71,225—71,525, Francia frank 2886—2944, Holland forint 28,485—28,635, Lengyel zloty 7805—8050, Lei 373—381, Léva 513—521, Lira 3205—3260, Német mártia 16,956—17,010, Osztrák shilling 10,062—10,102, Norvég korona 17,915—17,992, Svájci frank 13,785—13,835, Svéd korona 19,400—19,120 korona.

A mai zürichi nyitás: Zürich Budapest 0.007235.

\* **A vér fölíráslessé** céljából ajánlott néhány napon át korán reggel egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi **Ferenc József** víz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, meggyújtja az idegeket és ezáltal új életértőt teremt. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

\* **Bajlós József** tánciskolája a Beretvási-lőszőlő földszinti termében 1926. december 27-én megnyit. Babakurzus, felnőttkurzus Prívát órák egyenként is ad a modern táncokból, kívánatra házai is.

## SZINHÁZ.

— **Amber tragédiája.** A szerdai és csütörtöki előadás komoly feladat elé állítja a drámai együttest. Az ember tragédiája nemcsak a vezető szereprekre, hanem mind-egyikre kitűnő színészi követelmény, hogy egyénységüljön a költemény minden gondolatá, minden szépsége. A próbák *Marháty* Miklós vezetésével szorgalmasan folyának és azt mutatják, hogy a jelenlegi túrsulat Ma-dach Imre halhatatlan alkotásának színrehozatalával is igazolnivaló fogja messze az átlagot lémekező értékét feltételekben, tudásban és művészi vezetésben. Nagyon fájdosan lenne minden kultúrumbér számára, ha közönségünk még a súlyos gazdasági helyzetben is nem kelletlen méltán nyoma a legnemesebb törekvéseket s nem tudna megemélni eadekétől tanulsait. Az ember tragédiájának előadásai iránt. A szerdai és csütörtöki előadás bérlészu-nelben megy.

— **Mesedélután** fogja gyönyörködniei pntek délután fél négy órával kezdettel a színházat bizonyára zűfőlösség megöltő gyermekereget. Az érdekesnek ígérköz mesedélután tartalmas műsora a következő: Magyar toborzó. Táncojka: Vigh Kiári, Huszár Ily, Sávages Elna és Chnapo lidó. Róna bácsi szzebbnél szebb karácsonyi dolgokát mesél. Jávör bácsi a nezőtérben jár- sika a gyermekkel és cukorkákat osztog- lat. Markus és Nagy Pali bácsi énekelnek. Karácsonyi tündérmese. Résztesznek benne Sárvay Rózi, Markus Lajos, Nagy Pali, Róna Zoltán és az egész operettegyüttes. Medgyessy Juci néni, Boros Ica néni és Gálh bácsi kedves karácsonyi dolgokat szavalnak. Végül színerkélő a *Kötönyfitty herceg kalendjai* című meséjétek.

### Műsor:

Szerda. Bérlésztűn. Az ember tragédiája. Csütörtök. Bérlésztűn. Az ember tragédiája. Pénteken délután fél négy órákor mesériket hely-árrakal. Karácsonyi mesedélután. Szombat délután Muzsikus Ferkó. Szombat este. Királyné rószája. *Réthy Rózi*, a székesfehérvári színház volt tanács szűbényének fellépte szerződéses előadóját. Vasnapon délután. Regi jó Budapest. Vasnapon este. Csókos asszony. Hétfő. Nozati fiú csete Tóth Marival. Tíz- veltelőelőadás mesériket helyárrakal.

### Heti műsor:

Hétón, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken: nincs előadás. Szombaton: Tom Mix az Ördögzuhatagban és 2 Fox-ban. Vasnapon: A szerelem banditája és Férjafogás Texasban.

Feladó szerkesztő: dr. Szabó Ambrus.

Lapfeladójának és kiadó

sz. Dóó Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

**Nyomatványait**  
izlésesen és olcsón készíti

**a Részvény-nyomda,**  
Kéltmplomköz. Telefon 141

**APRÓHÍRDETES ÁRAINK:**

Egyesrét kábel 15 szög „ 7,500 K (P.—00)  
Kétszeres „ 15 „ 15,000 „ (P. 1-20)  
Háromszori „ 15 „ 20,000 „ (P. 1-30)  
Minden további szög 15 K-ért (P.—03) közzük.

**HÁZ, SZOLÓ ÉS FÖLD**

Eladó Öreghegyben 1 és fél hold föld, fél hold szőlő, kunyhó, itatól, jó ivóvíz téglakútjalán Nagy János vendéglő szomszédságában. Erre kéri lehet IV. Bethlen-város 10. Váradí örökösökkel.

Eladó családi ház vasút mentén, nagy telekkel. Azonnal elfoglalható. Horvát borbély, Nagykőrösi-utca negyvenkettő.

**ADÁS-VÉTEL**

Korcsolyák nagy választékban Fülöp Béla vaskezelésében szereshetők be. Gáspár Andráss-utca 5. Telefon 11.

Egy szép frakk öltöny fehér és fekete mellényvel, télikabát biberálgalással, szűke sport ruha, új hosszú harisnyával jutányos árt megvehető. Megtekinthető: Burián László szabómesternél Nagykőrösi-utca 19. szám alatt.

Trágyát veszek kisebb-nagyobb mennyiségben. Ajánlatokat kérek a ref. lelkesítő hivatalba.

Hintalovak, baba- és gyermekkosci, gyermekágyak és székék, fiatalok és az összes háztartási cikkek legelősből szereshetők be Neuschöps—Lichting lerakat Kecskemét, Rákóczi út 20

240 cm. széles szőnyekek eladó, Megtekinthető VI., Katona József-utca 7. sz.

Egy használt férfi télikabát jutányos áron eladó Vörösmarty-utca 2. szám alatt.

Karácsonyfaiszek legelősből Adler Mihály cukorkaüzletében kaphatók. 1 kg. szalomicukor 27,500 korona.

Száraz tűzifa vagonfételben is kapható az Építő és Fűtőgáz Kereskedelmi Vállalatnál, Bethlen-város 69. Volt Hungya-télp.

**LAKÁS-ÜZLET**

Kiadó jóformalmú főszérűzet. Cim a kiadóhivatalban.

**ALKALMAZAST KERES**

Intelligens úri és női dívat, rövidruha segéd azonnali belepéré állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Takarítást vállal tisztességes, nagycsaládi asszony. Cimét a kiadóhivatalba kéri leadni.

A Barátok-terén és a Tatay-terén,  
a Szent Ferenc-rend által építendő emeletes  
palotában, úgy a földszint, mint az emeleten

**helyiségek kiadóak,**

üzlet, iroda és intézel részére.

Bővebb felvilágosítás nyerhető és a tervek megtekinthetők SZÉKELY SÁNDOR gyár-  
szertárban, Csongrádi-utca és Tatay-terén szög.

1478—1926. vbt. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó ezenel közzhírre teszi, hogy a keckesméti kir. járásbírósnak 1925. évi Pk. 8.999/5 számú végzése következtében dr. Gruder Adolf ügyvéd által képviselt Lóvi Margit javára 15.000,000 korona s jár. erejéig fogantositott költégeti végrehajtás alá foglalást és 19.500,000 korona becslött költégeti ingóságok, az m. h. házi bútorok, könyvek, 1 varrogép, 1 kerekpár nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a keckesméti kir. járásbírósa 1925. évi Pk. 8.999/5 sz. végzése folytán 15.000,000 K költégeti részre, ennek 1925. évi március hó 4. napjaitól jóról havi 15 százalék kamatai és eddig összesen 1.199.800 K bírólag már megállapított költégeti erejéig Kecskeméten, Vízkeleti-utca 8. sz. a leendő megtartására 1926. évi december hó 23. napjának délelőtti 9 órájában határozottán kizárta és ahhoz a venni szándékozóknak ezenel elő megjegyzéssel hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok kespennzériák mellett, a legfőbbet igények, szükség esetén becsarón alul is el fognak adni.

Kelt Kecskeméten, 1926. évi december hó 4-én.  
Tamás Kálmán, kir. bír. végrehajtó.

**Rádiók, villamos és mechanikai játékok,**

zsebben hordozható gramofonok, villamos tea-főzők, főzőedények, villamos vasalók gyári raktáron

**Babák, hintalovak, gyermekbiciklik**

nagy választékban KELLERMANN Jenő villamosági és sportüzletében, Kőrösi-utca 5.

**Dunszt cukrász mellett**

Tisztviselőknék fizetési kedvezmény.

Órák  
Látcs övek  
Szemüvegek

Fehérvári Antal órák  
és létszeresnél,  
Arany János-utca 1

Kiss Dezső

Telefon 72.

ÉPÜLETFA

TÜZIFA

LÁDAGYÁR

Bethlen-város 72. Hunyadi-város 10.

**Vitéz Désaknay csemegeüzletében**

1 liter különlegességi likőr	K 60,000
1 liter rum	39,000
1 kg trappistasajt	28,000
1 kg száraz kolbász	28,000
1 liter finom szesz 97 százalékos	75,000

Ügyszott karácsonyi cikkek legelősből beszereshetők.

**Ez az oka**

Az utak kemény gránitkövezete minden lépésnél teljes mértékben igénybeveszi a szervezetet. Öly betegegeknek pedig, amelyeknél mozgás szükség, alig néhány lépés után már növekvő fájdalom érez az ember.

Enek, vesebaj, láblájs vagy iderességek szenvedőknék védekezmény kell a járás közben fellépő kíméletlen rákoddattásoktól. Leggyorsabb és legelősből eszköze ennek a **Palma-kaucsuk sarok**.

A PALMA KAUCSUK SAROK használatán nem fényűrés, sőt az olecsóbb és tartósabb a bőrsarknál. Aki Palma-sarkot visel cipőjén, élvezni fogja lépésének jóleső rugalmasságát és nem mond le róla többé.



Olecsó árakkal a hirveves

Mária — Grün — Szanatórium vezet. — GRÁC mellett, Stajersország. Gyönyörű, pormentes, napos fekvés. Korszerű berendezés. Minden kényelem. Feltétlenül látogasson. Szobalátogatás a Fürdő és Gyógyhelyek Nemzetközi Értesítőjénél Budapest, VI. Andrássy-út 33. Telefon Interurbán Teréz 18-24.

**Minden szakember**

járata és olvassa a

**Biztosítási és Közgazdasági Lapot**

E lap három évtizedes fennállása alatt bebizonyította nélkülözhetetlen és hasznos voltát.

Az újság mindig friss, gazdag tartalmú fontos cikkek és értékes hírynyagot tartalmaz.

E lap nélkülözhetetlen minden szakembernek.

Előfizetési ára egész évre 20 pengő. Tisztviselőknék és eyletek nek kedvezményes előfizetés.

A lap kiadóhivatala Budapest, VI. ker., Vörösmarty-utca 43.

**Matók Béla**

cipész, Hajdu-utca 2. sz.

Ajánlja saját készítésű kész férfi, női és gyermekcipő raktárát.

**Csillag fényképész**

műterme Kölcsey-utca 2.

Nagyfotómű mögött. Bencsik péküzlet mellett. Művészi kivitteli fényképek, nagyítások és festmények — Speciális gyermekfelvételek, interjúk

6 darab művészlap 125.000 koronn. Igazolványképek 1 órán belül szállíthatnak

**Tűzifa, szén, koks**

legelősből beszerzési forrása

**Pácsa és Gót fatelepe,**

Szolnoki-kapuban Telefon 158.

Deszka, épületfa, asztalosok nagy választékban. Hordóöngának való tölgyfa.

**Kőrösi Imre**

üveg- és porcellánkereskedése

Lechner Ödön-utca 1.

Városháza mögött, a volt Royal-szálló mellett.

Állandóan raktáron tart mindennemű UBOR-KAS, BEFŐTTÉS ÜVEGET, PORCELLÁN-ÁRUT, TÁBLAÜVEGET minden minőségben, u. m.: Raktar-sólin, Ornament, Drot, Zsinor, Mustin, Maté és szimes üveget. Képpreterés a legelősből napi áron Tükör és tükörkészítés, ÉPÜLETÜVEGEZÉS, JAVÍTÁSOK ÉS GÍTTELES.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet

Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon: 265.

Készít: mű, épület és vasszerkezeti munkákat, autó-, motor-, gőzgép- és mezőgazdasági gépjavitásokat.